

«Значимый регион на карте российского дзюдо»

Свердловская область в третий раз в истории принимает чемпионат страны

Данил ПАЛИВОДА

Завтра, 16 октября, в Екатеринбурге начнется чемпионат России по дзюдо. Столица Урала в третий раз в своей истории принимает сильнейших дзюдоистов страны, впервые турнир будет проходить на татами Дворца дзюдо в Академическом.

– Чемпионат России – важное и знаковое событие не только в жизни города и области, но и всей страны. Мы ожидаем увидеть на татами Дворца дзюдо сильнейших спортсменов России. Хочу поблагодарить Федерацию дзюдо России за то, что предоставили нам возможность провести турнир у себя. Уверен, что мы не только успешно справимся с организацией соревнований, но и наши спортсмены достойно выступят на домашнем турнире, – отметил заместитель министра физической культуры и спорта Свердловской области **Андрей Зябликов**.

Екатеринбург был не случайно выбран в качестве принимающей стороны. У региона уже давно сформировался большой опыт в проведении турниров по дзюдо самого высокого уровня, в том числе и международного.

– Мы поддержали инициативу Свердловской области, мест-



Екатеринбурженка Кристина Дудина (в белом) – одна из претенденток на золото домашнего чемпионата России

100 кг на татами выйдет бронзовый призер Олимпийских Игр **Тимерлан Башаев**, совершивший на Олимпиаде в Токио главную сенсацию, победив легендарного **Тедди Риннера**, и многие другие.

Свердловская сборная также будет представлена сильнейшим составом. Среди мужчин можно выделить двукратного чемпиона Европы, участника Олимпийских игр в категории до 90 кг **Михаила Игольникова**, у женщин выступит чемпионка Европы **Кристина Дудина**.

– Этот чемпионат важен для каждого спортсмена, потому что он будет первым в новом олимпийском цикле. По его итогам в том числе будет сформирован состав сборной России, который будет представлять страну на международных стартах. Нами была проделана большая работа, мы долго готовились к домашнему чемпионату России, поэтому я думаю, что сборная Свердловской области покажет хорошие результаты, тем более при своих трибунах, – заявила Кристина Дудина.

Вход на чемпионат России в Екатеринбурге будет свободным. Чтобы попасть на трибуны, необходимо приобрести бесплатные билеты на сайте [kassir.ru](#).



**РАСПИСАНИЕ
СОРЕВНОВАНИЙ**

**16
октября**
(чт)

09:00 Предварительные встречи.
Мужчины: 60 кг; 66 кг; 73 кг.
Женщины: 78 кг; +78 кг.
17:00 Торжественное открытие.
17:30 Финальный блок. Награждение.

**17
октября**
(пт)

10:00 Предварительные встречи.
Мужчины: 81 кг, 90 кг.
Женщины: 63 кг, 70 кг.
16:30 Финальный блок. Награждение.

**18
октября**
(сб)

10:00 Предварительные встречи.
Мужчины: 100 кг, +100 кг.
Женщины: 48 кг, 52 кг, 57 кг.
16:00 Жеребьевка команд.
16:30 Финальный блок. Награждение.

**19
октября**
(вс)

09:00 Предварительные встречи.
16:00 Финальный блок.
Награждение.

Историческое серебро Лей Гарибулиной

Данил ПАЛИВОДА

В Москве завершился Суперфинал чемпионата России по классическим шахматам. Впервые в новейшей истории на пьедестал почета попала представительница Свердловской области – 21-летняя екатеринбурженка Лей ГАРИБУЛИНА, завоевавшая историческое серебро в женском турнире. Последняя медаль региона в этом виде программы на национальном чемпионате была завоевана Юлией ДЕМИНОЙ на турнире в 1989 году.

Лея Гарибулина – пожалуй, самая талантливая свердловская шахматистка в современной истории. Екатеринбурженка пришла в шахматы по стопам брата – в возрасте шести лет. Он на тот момент занимался в секции и приучил Лею к игре



ЭТЕРИ КУБЛАШВИЛИ/ПРЕСС-СЛУЖБА ФШР

в домашних условиях, после чего она увлеклась шахматами профессионально.

Успехи не заставили себя долго ждать. Лея неоднократно побеждала на первенствах России по разным возрастам – среди девушек до 11 лет, до 13 лет, до 15 лет.

– Самым крупным успехом в карьере считаю победу в лич-

ном первенстве мира до 16 лет. Пока мне не удается выиграть какой-либо взрослый чемпионат, но надеюсь, что это случится в скором времени, – отмечала Лея в интервью перед взрослым Суперфиналом чемпионата России-2023.

Тогда Лея не удалось попасть в тройку призеров – свердловчанка заняла пятое итоговое место. Как и на прошлогоднем Суперфинале: в 2024 году Гарибулина снова финишировала пятой, при этом уступив **Полине Шуваловой**, которая заняла четвертое место, только по дополнительным показателям.

В этом году Лея провела мощный турнир. К последнему, 11-му туру свердловчанка подходила на 1-й позиции в турнирной таблице, потерпев по ходу соревнований всего 1 поражение. Но последняя встреча оказалась решающей: свердловчанка встретилась с 16-летней **Анной**

Шухман из Оренбургской области, которая преследовала Лею и отставала на полбалла.

Гарибулиной хватило бы ничейного исхода, чтобы сохранить за собой лидирующую позицию. Но Шухман, игравшая белыми, добыла важную победу в решающем матче и вырвала титул сильнейшей шахматистки страны на финишной прямой. Турнир в Москве был по-настоящему историческим: Анна Шухман стала самой молодой чемпионкой России в истории, а Лея Гарибулина завоевала первую в карьере медаль взрослого Суперфинала чемпионата страны.

Отметим, что Лея Гарибулина стала всего третьей представительницей региона, которая попала в тройку призеров чемпионата страны – до этого таким достижением могли похвастаться **Валентина Борисенко** и **Юлия Демина**.

